Examen Management accounting januari
2016

Vraag 1: Verklaar volgende begrippen in max 3 regels:
e Backflush costing

e kasbudget

e sunk-cost

e getrapte methode

e Activity Based Budgetting

Vraag 2: Leg uit in max 10 regels:

e Wat is het verschil tussen ABC systeem en Traditioneel systeem? Voor welke soort
ondernemingen wordt het ABC-systeem typisch gebruikt?

e Geef 4 typische karakteristieken van High cost to serve & low cost to serve customers

Vraag 3: Traditioneel vs. ABC systeem met dienstverlenende activiteiten

Een bedrijf dat 2 soorten schoenen maakt: hoge kwaliteit en lage kwaliteit. De
verkoopmanager merkt dat hun HK-schoenen goedkoper zijn dan de concurrentie, maar dat
hun LK-schoenen duurder zijn. HK worden in 80 batches van 1000 geproduceerd, en LK in
100 batches van 3000.Jij bent de accountingmanager en gaat eerst de prijzen berekenen op
de traditionele manier, en daarna op een ‘nieuwe’ ABC-manier.

Er zijn 4 afdelingen: 2 ondersteunende afdelingen (onderhoud en omstellen), en 2
productieafdelingen (assemblage en versnijdende).

Traditionele manier: gegeven dat de ondersteunende afdelingen op de directe methode
verdeeld worden onder de productieafdelingen, ook de verdeelsleutel van elke afdeling is
gegeven. Nu moet jij op basis van geven verdeelsleutels de kosten van de afdelingen
assemblage en ??? splitsen over de soorten schoenen

HK=19,8. en LK=7,71. — JUIST
Conclusie

Je kon concluderen dat bij de ABC methode de LK-schoenen goedkoper en de HK-
schoenen duurder zijn. Advies naar verkoopmanager is dan om de concurrentie te volgen en
LK goedkoper te maken en HK duurder.

Vraag 4: relevante kosten en opbrengsten. Welke van de 2 opties uitvoeren: Materiaal
verkopen of materiaal verwerkenJe moest geen rekening houden met gezonken kosten, met
personeelskosten als dat personeel toch al werkte in het bedrijf,.. Wel rekening houden met
kosten die je anders niet zou maken en met de opportuniteitskosten (bvb met het personeel
dat we nu gebruiken voor verwerking materiaal, hadden we wel hoeden kunnen maken met
een winst van €28/hoed). Ik kwam uit dat het €9000 goedkoper was/meer opbracht om het
materiaal te verwerken.Hoe overhead kosten toegerekend?



